

春潮涌动,高新区资本盛宴激情重启

深创投、达晨创投等80家知名机构领衔 资本力量盯上“专精特新”企业

3月19日,天健湖畔,春潮涌动,资本力量“1+6”系列活动2021年第二场项目路演在郑州高新区智慧城市实验场扬帆逐浪。

本次活动以“新格局下的产业投资发展——资本助力‘专精特新’企业项目路演”为主题,深创投、达晨创投、君联资本、普华资本、中金汇融等国内80家知名投资机构以及河南省内外40余家“专精特新”企业汇聚一堂,共谋新格局下的产业发展新机遇。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭
通讯员 张晓飞 文/图

深创投、达晨创投等80家知名机构领衔

2021年政府工作报告提出,要稳步推进注册制改革,更好发挥多层次资本市场作用,支持更多优质企业在资本市场融资发展。在新发展格局下,业务突出、竞争力强、成长性好的“专精特新”企业成为各路资本竞逐的对象。

本次资本力量“1+6”系列活动以“新格局下的产业投资发展——‘专精特新’项目路演”为主题,帮助“专精特新”企业实现融资,大力发展“专精特新”中小企业,助其提升经济增长活力,形成新的经济增长点。赛领资本、深创投、达晨创投等来自北京、上海、深圳等地80余家知名投资机构也齐聚会场,用资本赋能实体经济,助推河南产业体系创新。

据了解,本次路演由河南省金融监督管理局、河南省工信厅、河南证监局、郑州市政府指导,由郑州国家高新技术产业开发区管理委员会、郑州市工信局、郑州市金融工作局主办,由郑州天健湖资本力量会务服务有限公司、郑州天健湖经济研究所、郑州高新区挂牌公司服务协会等单位承办。

河南省政协经济委员会主任孙新雷,郑州高新区党工委书记王新亭,党工委副书记、管委会主任张红军,以及河南省地方金融监督管理局、河南证监局、河南省工信厅、郑州市工信局相关负责人参加此次活动。活动由郑州高新区总金融师李景辉主持。

张红军在致辞中表示,郑州高新区期待通过此次专场活动,能够更好发挥资本市场的价值发现功能,畅通科技创新与资本市场对接渠道,加大“专精特新”中小企业培育力度,做强梯度培育优质企业的关键环节,推动科技、资本和产业实现高水平循环。

在此次活动上,郑州市中小企业服务中心主任史根有就郑州市“专精特新”企业发展情况进行了介绍。

史根有表示,走“专精特新”发展之路,是引导中小企业提高创业创新水平的重要手段,是推动中小企业高质量发展的重大举措,是实现中小企业转型升级的重要途径。

据史根有介绍,目前郑州市共认定“专精特新”中小企业791家,推荐并获省级“专精特新”中小企业34家,推荐并获评国家级“专精特新”企业36家。



为家乡企业加速科技创新带来利好

基金是支持实体经济发展和科技创新最有力的金融工具,是市场创新的实践者。作为国内知名投资机构,深圳市创新投资集团副总裁李守宇出席此次活动,并以“资本力量助推科技创新”为主题,从创业投资助推科技创新、创业投资助力企业成长、资本市场助力地方科创发展、并购助力企业做大做强四个维度诠释了资本力量。

“经济向高科技转型已经成为不可逆转的趋势,未来的经济运行一定是科技型企业主导。”在李守宇看来,新一轮科技革命浪潮正在袭来,谁抓住未来的科技型企业,谁就能在未来的竞争中胜出。

“许多创新型研发资金需求大,研发周期长,不确定性高,长期处于亏损状态,甚至到上市时仍然亏损。”李守宇结合生物医药企业的特性表示,创业投资可以助力企业在持续亏损中经营下去,也可以助力企业扩大市场份额。

1998年,李守宇从海南赛格国际信托投资银行部辞职,转战深圳,进入深圳市高新投集团有限公司,开启了他的投资生涯。“我是河南开封人,现在郑汴融城了,我也算是郑州老乡。”李守宇这样介绍自己,作为老乡,他把很多精力放到了河南企业身上。

李守宇在现场透露,过去深创投在河南累计投资项目数量28个(轮次),投资金额超过16亿元,其中7家企业实现上市,分别为郑煤机、多氟多、明泰铝业、金丹科技、好想你、光力科技、大山教育。

作为此次活动重要议程之一,微众银行“科创贷”产品在中原中小企业成长指数服务平台正式上线。

郑州高新区更是郑州市科技创新的核心区域。截至目前,郑州高新区已累计培育16家上市公司、75家新三板企业、764家四板企业、1家准独角兽企业、6家种子独角兽企业、28家瞪羚企业、74家潜在瞪羚企业和3290家中原中小企业成长指数人指认证企业。

“我是微众银行科创金融的郑梦晶,今天非常开心非常荣幸,有机会代表微众银行走进自己的家乡。”微众银行企业直通银行部科创金融产品负责人郑梦晶的一席开场白一下子拉近了与现场观众的距离。“微众银行也希望‘科创贷’产品能够为整个郑州市乃至整个中原经济圈所有的科创型企业解决融资难题。”

“之所以把郑州作为‘科创贷’向外拓展的第一站。”郑梦晶说,“郑州是中原地区的核心城市,也是国家非常重要的交通枢纽城市。郑州市目前已经成为以科技创新引领城市发展的示范城市。”

据介绍,应郑州高新区邀请,微众银行“科创贷”于3月1日登录中原中小企业成长指数服务平台,经过两周的试运营,目前为近百家企业提供了近亿元授信。“后续,针对本地政府和本地企业需要,将提供更多产品方面的优化,提供更多的科创型企业需要的产品。以郑州为依托,微众银行期待能为河南省所有的高新企业提供更优质、更便捷、更高效的服务。”郑梦晶说。

资本力量盯上“专精特新”企业

据了解,本次项目路演活动共分3个专场:郑州市中小企业服务中心“专精特新”项目专场、郑州高新区“专精特新”——物联网产业+北斗应用产业及相关企业专场、郑州高新区“专精特新”——电子信息产业+新材料产业及相关企业专场。此外,还有来自省外的“专精特新”优质投资标的。

此次项目路演,在帮助解决创业公司融资、运营、市场等难题的同时,也挖掘具有发展潜力的创新项目,让优秀项目对接更多投融孵化机构资源,助力其加速成长与发展,实现郑州高新区乃至郑州市、河南省经济高质量发展。

在当天的路演活动现场,40家“专精特新”企业先后将企业优势和融资需求进行现场发布,深创投、君联资本、清科集团、英诺天使基金等资本也先后与有兴趣的项目进行了深入沟通,上演了伯乐与千里马共奔腾的激情。记者注意到,还有不少本土私募基金公司负责人慕名而来,寻找符合企业投资方向的“专精特新”项目。以线下+线上同步直播的形式,3个平行分会场同步上演精彩的资本、项目精准对接和高效交流,为“1+6”资本力量系列活动带来卓有成效的落地成果。

张红军表示,作为河南资本市场高地,郑州高新区围绕构建高质量科创金融服务体系,紧盯中小企业融资发展痛点,打造了资本力量“1+6”品牌,依托“中原中小企业成长指数服务平台”、挂牌公司服务协会、科技金融广场等,整合科创金融供需资源,吸引全国各地金融专家、投行、机构等资本要素参与,促进供需高效对接。

据了解,资本力量“1+6”系列活动自举办以来,累计现场参加人数3500人左右,网上观看直播人数400万左右,吸引投资约9.8亿元,1500余家投资机构参与,先后为格威特、赛诺特、信安通信、嘉合智能、新基业、驰诚电气、日立信等大批企业成功对接投资,有效助力了郑州乃至河南实体经济发展。